

Tres ediciones diarias Edición para la región... Edición de Valencia... Edición nacional...

Anuncios y comunicados A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

Número suelto 5 céntimos

EL PUEBLO

En Valencia, el mes... Fuera, el trimestre... Extranjero (Unión Postal) el trimestre...

OFICINAS E IMPRENTA Don Juan de Austria, 14 TELEFONO 741

Diario republicano de Valencia

Número suelto 5 céntimos

Representación

En un lien Barcelona Desea una de poca ó mucha importancia persona formal con referencias de primera. Escriba á T. Parera. Tapinería, 60, 3.ª, Barcelona

Aviso

Se ruega á los que hayan tomado fracciones del número 7.570 de la lotería nacional, cuyo sorteo se verifica hoy, se presenten en el kiosco de San Martín hoy mismo antes de la publicación de «El Quiebro» para enterarse de un asunto que les interesa.

La confesión de un teólogo

Habla una vez en la Universidad de Leipzig... Lo creó el notable escritor colombiano Pérez Triana en su ameno libro «Reminiscencias de un teólogo»...

los Santos Padres, en comprobaciones históricas; en una palabra, haciendo en cada caso uso y aplicación de todas las armas de los respetivos arsenales...

Nada de esto será posible; y tampoco le sorprenderá que, andando el tiempo, la fuerza del hábito venza á mi razón y á mi conciencia, y resulte yo dogmatizador y automatizado desde mi púlpito con todo el ardor de un conventual...

Luis MOROTE.

El proyecto de nuevos horarios para los trenes

EN PERJUICIO DE VALENCIA

La prensa de gran circulación publica un artículo, remitido seguramente por la dirección de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante...

Table with 4 columns: Route, Time, etc. De Madrid á Valencia, De Valencia á Madrid, etc.

Basta con estas cifras. La reforma se basa en hacer diario el tren expreso de Madrid á Sevilla, á costa de las poblaciones del litoral que hoy lo tienen...

No nos hemos propuesto hacer una crítica negativa, limitándonos á indicar aquellas modificaciones que puedan convertir un proyecto pésimos para Valencia, Alicante, Cartagena y Murcia...

sele correo, para que sirva todo el trayecto de Valencia hasta Alcázar.

En este caso el tren diario, que se quiere sea correo-expresso, puede ser sólo expreso, dándole la llegada á Alcázar á las 1'55 de la madrugada...

En sentido contrario, el tren de Sevilla á Madrid (correo), llegando á la hora que se menciona en el proyecto, 1'40 de la madrugada, podrá dejar los pasajeros y la correspondencia para Levante y Cataluña...

Ahora es la ocasión de conseguir lo que proponemos, con lo cual en vez de hacer más largos los viajes á Madrid y á toda Andalucía, como intenta la Compañía de M. Z. y A., y en vez de retrasar en 24 horas la correspondencia, se podrá, sin aumento de trenes ni de personal, acortar en muchas horas las distancias entre poblaciones que tienen grandes relaciones...

Esperamos que los que pueden arreglar este asunto no se duerman como otras veces.

El tren expreso (actual correo) de Valencia podría hacer el servicio de correspondencia como lo hace hoy el expreso de Madrid-Barcelona, con balija cerrada para Valencia...

De esta manera, la compañía no tendría que aumentar ningún tren, ni tener absolutamente ningún gasto nuevo, y en cambio el público y el comercio estarían bien servidos.

Nuestro folletín

La novela «Verdad», última obra de Emilio Zola, que actualmente aparece en nuestro folletín, se está publicando al mismo tiempo en Francia, como ya dijimos.

Jack,

una de las novelas más hermosas del inmortal Alfonso Daudet y la más tierna y conmovedora de sus obras.

JACK

para que puedan coleccionar una hermosa novela de un gran autor, y encuadrándola en su día, enriquecer su biblioteca con un nuevo volumen.

Jack es la historia de un niño infeliz, de un hijo del amor, que atraviesa triste y cobijado el bullicio del mundo parisiense.

La ternura de Daudet, por los desgraciados, brilla en todas las páginas. Al dedicar el novelista este libro á su maestro Flaubert, lo titula «Libro de comiseración y de ternura».

Tenemos la seguridad de que los lectores, y especialmente las lectoras, nos agradecerán la publicación de JACK.

Con esto, el público abonado á EL PUEBLO, gozará el aliciente de dos hermosos folletines de los más célebres novelistas.

Decididamente, están de malas las producciones...

tores y pequeños industriales valencianos, porque si la noticia se confirma en todas sus partes, serán tres las quiebras de gran importancia que de pocos días acá se han declarado en Valencia.

El negocio del Hospital

Protesta unánime

Creemos que se anulará la famosa subasta de las carnes y harinas del Hospital.

Hasido demasiado fuerte el escándalo que ha producido en la opinión dicho negocio, sin precedentes ni aun en aquellas corporaciones que más se han distinguido en los presentes tiempos por su desbarajuste y corrupción.

No tenemos interés en perjudicar á nadie, industrial, banquero ó simple particular, siempre que sus negocios se ajusten á la ganancia lícita y corriente.

Tampoco exigimos á nadie sacrificios, ni aun tratándose de establecimientos benéficos como el Hospital, porque el que expone su dinero presentándose como licitador en las subastas ó en otra clase de negocios, no es para arruinar, sino para sacar el capital el legítimo interés, reservándose para la esfera particular sus sentimientos hacia los pobres y su mayor ó menor caridad.

Pero del mismo modo que debe respetarse todo esto, que se compagina con las costumbres generales de la vida mercantil é industrial, hay derecho también para discutir aquellos negocios que tengan la menor sombra de ganancias fraudulentas.

En el presente caso se trata de un asunto muy claro y no se necesita hacer ningún esfuerzo para profundizar.

Un individuo adquiere el compromiso de suministrar carne y harinas al Hospital, pero lejos de establecer ninguna rebaja ó aceptar los precios corrientes, eleva el arancel, realizando á fin de año una ganancia de cuarenta mil duros.

Como puede aceptar por bueno la opinión el hecho de que la carne para el Hospital, que actualmente sólo cuesta dos pesetas por kilo, resulta, por medio de la subasta cargada con un sobrepeso de 74 céntimos?

Todos, hasta los más intransigentes en materias de moralidad, se mostrarían menos severos en circunstancias diferentes, porque no hilando muy delgado, hasta puede aceptarse el criterio de que se haga pagar caro á los millonarios y á los ricos el lujo de comer de un modo diferente á los demás.

Pero resulta inconcebible que la carne ofrecida al público en las mesas de todos los abastecedores al precio de dos pesetas kilo, se haga pagar en el Hospital cerca de tres reales más, como si al pastor de la famosa subasta se le exigieran derechos de aduana ó peaje en las cocinas del benéfico establecimiento, ó como si los enfermos pertenecieran á un club de personas adineradas que no reparan en la cuenta y que se reúnen en el Hospital por sport y con el estambítico objeto de regalarse algunos miles de duros como propina al industrial que tiene la bondad de servirles la carne de sus banquetes.

Y si en este artículo se lucra de un modo exagerado, aún se aprista más la niña en el ministro de harinas, según leemos en «La Correspondencia» y hemos demostrado nosotros.

Alge valdrá nuestra opinión respecto á la repetida subasta, cuando todos los colegas, menos uno, se expresan con energía y repiten que se debe anular.

Antes de contestarle á «El Correo» y al señor Roldán, firmante de un comunicado que publicamos en otro sitio, creemos conveniente reproducir lo que otros colegas han dicho, pues esto será la mejor demostración de que nuestra campaña es imparcial, y lo único en que tal vez se diferencie de los demás periódicos es en detalles de forma.

He aquí lo que dice «Las Provincias»: «Esta es una cuestión de hecho fácil de dilucidar. Dijimos antes que era opinión general la de que en dicha subasta de carne y de harinas, el Hospital resultaba perjudicado por muchos miles de duros, porque eran muy elevados los precios de aquellos artículos. ¿Cree «El Correo» que esto no es así? Pues, porque fácil debe ser probarlo. Nosotros estamos más cerca de la opinión de «El Mercurio» y de «El Pueblo» que de la opinión de «El Correo»; pero si se nos demuestra que la provincia no sufre perjuicios en esta licitación, asentiremos al parecer del colega canalejista.

No a legna, sin embargo, en su apoyo nuestra indicación de ayer sobre la satisfacción con que veíamos las tendencias que notamos en la Diputación provincial para llegar á una solución favorable al interés de la provincia, porque la solución que nosotros aprobáramos no ha de ser, sin duda, la que busca «El Correo».

Tampoco podemos admitir como argumento á favor de la aprobación de la subasta, la amenaza que insinúa este periódico de contiendas administrativas ó judiciales en el caso de su anulación, porque esa temer queda desvanecido por el informe emitido por los letrados de la Corporación provincial.

En un escándalo y lo que podrá ser una cosa lícita dentro del formalismo legal, pero que repugna á las leyes eternas de la moral.

Lo mejor para todos sería anular la subasta, ya que no hay riñones para hacer pagar la culpa á los diputados provinciales autores del desagnisado más escandaloso de cuantos aquí se han perpetrado.

El mismo contratista debiera, en sentir nuestro, allanar el camino para la anulación de la subasta.

La «Correspondencia», cuyo redactor jefe es diputado provincial, se expresa de este modo: «La mayoría de los periódicos locales tratan extensamente la cuestión de la subasta para el suministro de carne y harina al Hospital y se extienden en consideraciones acerca del particular.

Nosotros, aunque ya fijamos nuestra actitud hace meses, cuando se inició el asunto en la prensa, creemos oportuno recordarla hoy, ampliándola con nuevos datos que hemos adquirido.

Dijimos que la subasta debía anularse si existía lesión grave para los intereses del Hospital, y esto ha de ser el fundamento de la nulidad, ya que la subasta en sí no tiene vicio alguno legal en que pueda basarse aquella determinación. Mientras tanto la lesión enorme existía, y nosotros creemos que si la hay, muy especialmente en lo que se refiere á la harina, mantendremos la pertinencia de declarar nula la subasta, haciendo uso de la Diputación del derecho que tiene de no adjudicar definitivamente el remate.

Hay dentro de éste términos hábiles para que el daño á los intereses de la provincia desaparezca? La Diputación no tiene más que uno: declarar la nulidad de la subasta.

El contratista dispone á su vez de otros que le permiten, sin perder la fianza de 15.000 pesetas que tiene prestada, suministrar la carne y la harina á los precios corrientes en plaza, con lo cual no perdería nada, pues si bien se obliga á dar un servicio diario, quizá con cobro retrasado, sabido es que tiene derecho al tanto por ciento de intereses de demora.

El contratista, en nuestro concepto, es el que puede resolver el conflicto, sin daño para sus intereses y sin quebranto para los del Hospital.

«El Noticiero» comenta* su opinión en las siguientes líneas: «Toda la prensa local, unánimemente, sin otra excepción que la de «El Correo», censura que se pretenda aprobar la subasta de carne y harinas para el Hospital.

Los Sres. Izquierdo y Testor, nuestros estimados amigos, ya expusieron en la sesión última de la Diputación el criterio que informa la opinión de todos los periódicos, excepto «El Correo».

Hemos reproducido los anteriores sueltos para informar al público de lo que escriben los demás colegas y para que resalte la soledad de «El Correo» en este asunto.

Poco nos importa que «El Correo» no dé su brazo á torcer. La opinión tiene materiales suficientes para juzgar á cada cual, y por lo mismo son ociosas nuevas disquisiciones.

Si hemos recogido referencias acerca del verdadero interesado en la subasta, es porque públicamente se le señala como postor, resultando el secreto á voces.

De todos modos, el pleito es nuestro y de las personas que se crean aludidas, sin reconocer á nadie autoridad para dirigimos consejos impertinentes.

Ayer fuimos lo bastante expresivos para dejar entender que en esta polémica, si hay alguien que se levantara con el santo y la limosna, no son los redactores de «El Correo».

Huelgan, pues, las perogrulladas que en su número de ayer nos dirige. No necesitamos lazarillos que nos indiquen el camino que debemos seguir. También nosotros deseamos discutir con razones y serenamente, pero sobre todo, lo que más nos agrada es que se retiren de la circulación los conceptos teatrales, pues todos los asuntos, por graves que las circunstancias los hagan, pueden resolverse en silencio cuando se presentan y si el público se entere de su lado aparatoso y ridículo.

Pocas líneas podemos dedicar al señor daura. Más abajo hablamos de su asunto en el terreno legal, que es el más interesante para el público.

ga desentendido de dar la gratificación mensual al vigilante, y por estas razones y otras que...

Tanto como a los vecinos, interesa a los señores propietarios de casas nuestro servicio...

Valencia 30 de Enero 1903.

Remitido

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: Las afirmaciones completamente gratuitas que hace El Pueblo en su número de hoy...

Como comerciante, y en uso de mi perfecto derecho, que asistía igualmente a los demás ciudadanos...

He constituido en la caja de la Diputación el depósito correspondiente, y mercantilmente contraigo los compromisos necesarios...

No obstante, dispuesto estoy a que prevalezca la resolución que las autoridades competentes estimen justa...

Ni El Pueblo ni nadie tiene derecho a investigar mi capital ni a inmiscuirse en mi vida privada...

Mis relaciones con algunos banqueros de esta plaza, aparte de las de amistad particular...

Desearo que estas explicaciones pongan de relieve la sinrazón de ciertos ataques...

Rafael Ridaura.

Aviso a los padres que tengan hijos del distrito del Puerto y deseen entrar en un arreglo particular...

Al público en general En la peluquería antiséptica de José Gaviola...

Plaza San Jorge, 4 (esquina a la de Barcelonina)

Consultorio Grifol Enfermedades secretas HORAS DE CONSULTA De 10 a 2 tarde y de 7 a 9 noche.

Santa Teresa, 21

Bastones, paraguas y sombrillas para regalo. Z. I. de San Vicente.

2, chafan y Santa Catalina, núms. 1 y 2.

SALES JULIA SUSTITUYEN CON VENTAJA Y ECONOMIA A LAS AGUAS DE VICHY

Es el mejor y más económico medicamento para curar las enfermedades del estómago...

A los coleccionistas KIOSCO UNIVERSAL

En esta acreditado kiosco encontrará el público un gran surtido en números atrasados del pasado año 1902...

También se vende una colección completa y numerosa suelta de «Las Mujeres Galantes»...

En la calle de Burjasot, núm. 9, bajo, hacen falta dos ó tres mujeres para coser en máquinas de guantes y otras faenas fáciles de aprender.

Quinta de 1903

Asociación Mutua de Redención a Mérida, establecida en Madrid, Bordadores, 2. Los padres de familia que deseen librar a sus hijos del servicio militar...

Juan Pérez Fornés PLAZA DE LAS BARCAS, 12. 1.

Quintas

La sociedad de padres de familia para la redención a mérito de los mozos del próximo sorteo...

Aviso a los Veterinarios

En Sagunto, población de importancia de esta provincia y a 30 kilómetros de la capital...

ESPECTACULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—Un alcalde de barrio.—Pietro Micca.—A las 8'45. TEATRO DE RUZAFÁ.—A las 8'30.—La trapería.—Los granujas.—El puñao de rosas.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

Revista naval Roma.—La revista naval que se verificará en Nápoles cuando visiten los reyes de Inglaterra...

Escándalo Berlín.—Una linajuda condesa fugió sin embargo y un parto, comprando un niño para heredar cuantiosos bienes.

Temores justificados El liberal teme que los conservadores archiven para siempre el pleito con Roma...

Opiniones sobre la división del partido liberal El Sr. Silvela cree que la situación creada a los liberales...

Huelga en Reus Reus.—Los comerciantes han depositado en la Alcaldía las armas y materias explosivas que tenían almacenadas.

De Argelia Sidi-bel-Aber.—Es inexacto que las tropas de Sahara trvieran un encuentro con las tropas francesas.

Huelga en Reus En ella se da cuenta del conflicto a grandes rasgos y aconseja a todos cordura.

Montero Ríos ha obrado bien después de lo ocurrido en el Círculo Liberal. El Sr. Sagasta se ha expresado en igual sentido.

El Sr. W yler deplora lo ocurrido y se adhiere al programa del Sr. Montero Ríos. El Sr. Eguiñaur dice que aun no tiene resolución adoptada.

El Sr. Urzúiz: «Mi situación es expectante. Veremos lo que sucede en las Cortes. Entretanto, no me inclinaré a ninguno de los dos bandos».

El Sr. Morot: «Me temía lo que iba a ocurrir. Mi actitud se reduce a no hacer nada que contribuya a la dispersión de las fuerzas liberales».

La prensa y los liberales El Sr. López Puigcerver ha dicho que seguirá incondicionalmente al Sr. Montero.

Reserva que éstos fueron débiles y modificaron sus rumbos para dar entrada al Sr. Canejanas, el cual salió; con fuerzas de que carecía.

Dice que ahora la situación de los liberales es poco satisfactoria. El Globo califica de desconsolador el espectáculo que están dando los liberales.

«Es preciso que mediten una fórmula que armonice todas las tendencias.» «Si los exministros se empeñan en inutilizar una agrupación que aun puede constituir un medio de gobierno para lo porvenir...

«Es imposible—escribe—que pueda edificarse sobre tales bases.» El mismo Montero Ríos, con su seriedad y tranquilidad aparente, estaba convertido en un paquete de dinamita.

«Ayer hizo explosión.» El Correo Español señala la coincidencia de la ruptura de los liberales con la presentación en Madrid del primer ministro cubano.

«La explosión—escribe—es ley que pocas veces falla en la historia de los pueblos.» Dice El País: «Si los liberales—escribe—luchan y se dividen apenas muerto el Sr. Sagasta, ¿qué les hubiera pasado en 10 años de oposición?»

Mejoría Roma.—Segue mejorando el presidente del Consejo de ministros Sr. Prinetti.

Robo de periódicos Continúa detenido el empleado de Correos que facilitaba periódicos de los facturados a los vendedores.

Comentarios El Sr. Silvela se lamentaba hoy de las divergencias que existen entre los exministros liberales.

Rectificación La Epoca publica un suelto oficioso rectificando lo dicho por los periódicos respecto a que el Sr. Dato presentará su candidatura de diputado por Valencia.

Un «vivo» Orihuela.—Autopsy, pretextando la necesidad de un viaje, desapareció un joven extranjero elegantemente vestido.

Barco a pique Bayona.—Al entrar en el río el vapor «Norte», chocó con otro y lo echó a pique. Ignórase si han ocurrido desgracias.

Huelga terminada Gijón.—Ha terminado la huelga en las minas de la Unión Hullera.

A gestionar el perdón Logroño.—Se marchado a Madrid, a gestionar el perdón del excusa de Torre de Canejanas, su anciana madre Rosalia Ruiz Zorrilla.

Ladrones quemados En Belgorodka, cerca de Kiev, los moros de un lugar cercaron a la guardia de unos ladrones.

Autorización Dícese que muy en breve dictará el señor Villaverde un real orden autorizando al Crédito Lyonnais para que, mediante una comisión, abone al extranjero, por cuenta del gobierno,

los intereses del interior y el exterior amortizable. Visita El rey, acompañado de dos ayudantes, se fué al Pardo, visitando sin aviso el cuartel de husares de la Princesa.

Más de lo de Reus Reus.—Los faroleros, al encender, fueron recibidos a patadas. Encendieron los faroles, protegidos por la guardia civil.

Las zonas neutrales Valladolid.—Se ha verificado una numerosa reunión con asistencia de los diputados señores Alba y Zorita y personalidades de los centros y corporaciones para protestar contra la petición de zonas neutrales.

Iglesia ruinosa Alcoy.—Se ha cerrado al culto la iglesia de San Agustín por amenzar ruina.

Contrariedad Cádiz.—El ayuntamiento muéstrase contrariado por el aplazamiento de la concesión de las zonas neutrales.

La miseria en Ouba Habana.—Con téranse inminentes serios desórdenes. El ejército amenaza con ocupar las principales poblaciones para percibir violentamente los atrasos si el gobierno no se los paga con el empréstito que realizará en breve.

Divorcio aplazado Viena.—Se ha aplazado el divorcio de los duques de Sajonia por los escrúpulos religiosos del archiducado Federico y exigencias pecuniarías de la esposa.

Ultimas noticias OPAQUES RECIBIDOS A LAS CINCO DE LA MAÑUADA Automóvil destruido Santiago.—Regresaban a esta ciudad cuatro jóvenes en un automóvil por la carretera, cuando un perro se abalanzó furioso sobre las ruedas del vehículo.

El concurso de «El Liberal» Ha obtenido el primer premio en el nuevo concurso de El Liberal D. Enrique de Mesa.

Obalidos de los liberales En el Círculo de los liberales se ha celebrado la anunciada reunión electoral.

Empréstito Algunas casas españolas y francesas concertarán un empréstito con el sultán de Marruecos, exigiendo como garantía las rentas de Aduanas.

Estreno En Lara se ha estrenado «Pepita Reyes», original de los hermanos Quintero.

Nuevos informes de Marruecos Tánger.—Muley Arafra ha desistido de embarcarse en un vapor español.

La situación continúa igual. Los comerciantes de Fez, obedeciendo a consignas, resérvanse toda clase de noticias acerca de la insurrección.

LLORCA.

